

奋勇争先 建功立业

——广大中青年干部热议习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话

习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话,鼓舞和激励年轻干部努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才。大家表示,要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,永葆初心,牢记使命,锤炼党性,提高本领,在全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业。

孟秋时节,位于桂北的红军长征湘江战役纪念馆内,松柏苍翠,庄严肃穆。全州县才湾镇南一村党总支书记王军荣带领村“两委”班子成员,到这里参观学习。

“站在这片浸透着英雄热血的土地上,我们更加深刻地理解了习近平总书记提出的理想信念‘要信一辈子、守一辈子’这句

话。”王军荣表示,要以党史学习教育为契机,厚植理想信念,赓续湘江英烈的精神血脉,深刻领悟中国特色社会主义道路的光明前景,更好激发干事创业的使命感、责任感。

既要信念坚定、对党忠诚,也要注重实际、实事求是。

“要了解实际,就要掌握调查研究这个基本功”——习近平总书记这一深刻论述,让北京市丰台区马家堡街道时代风帆楼宇党委书记韩青深有感悟。

针对楼宇里小微企业多、流动党员多的特点,这位“80后”党务工作者表示,要按照总书记要求,坚持把“支部建在楼上”,把走进企业作为必修课,以打实的入户调研,深刻把握楼宇党建工作的本质和规律,找到切实

解决企业问题的方式方法,让党的旗帜高高飘扬在商务楼宇。

9月1日,福建宁德市霞浦县松山街道古县村驻村第一书记樊丽丽召集村庄规划设计团队,共同研究建设美丽乡村,而这正是村原党支部书记孙丽美未竟的心愿。8月6日,孙丽美在防抗台风工作中不幸殉职。

“我们要以丽美书记为榜样,切实扎根基层,做到眼睛向下、脚步向下,讲真话、办实事,干实事、求实效,以服务百姓为荣,为推进乡村振兴奉献全部智慧和力量。”樊丽丽说。

干事担事,是干部的职责所在,也是价值所在。

位于西藏边境的日喀则市岗巴县,平均海拔在4700米以上。岗巴县岗巴镇党委书记李明阳已

在此奉献14载,用勇于担当、善于作为书写着无愧于时代的答卷。

“习近平总书记说,党把干部放在各个岗位上是要大家担当干事,而不是做官享福,为基层年轻干部成长历练提供了宝贵指引。”李明阳说,要充分发挥党员先锋模范作用,持续增强党组织战斗力、凝聚力,不畏难、不避难,带领群众共同建设好祖国边疆。

3000余公里外的湖南临澧县,全国优秀县委书记陈章杰正与全县党员一道努力解决临澧客运一体化改革等民生问题。

“作为新时代的干事创业者和县域发展的一线‘战斗员’,我们要始终保持昂扬的正气、改革的锐气、创新的激情,撸起袖子、甩开膀子大胆干、务实干,既得

到百姓支持,更实现全县快速发展,不辜负总书记的殷切期盼。”

“总书记强调‘严守规矩、不逾底线’,为广大中青年干部做人做事提供了基本遵循。”成都市公安局新都区公安分局桂湖派出所所长张文祥介绍,今年以来,派出所党支部认真开展政法队伍教育整顿,全面从严治党。

他表示,作为公安系统基层党员干部,要始终树立规矩意识、底线意识,做到表里如一、知行合一,任何时候、任何情况下都知敬畏、存戒惧、守底线,不忘自身职责使命,为一方百姓的安居乐业努力奋斗。(新华社)

中央生态环境保护督察在广东

中央第四生态环境保护督察组第6批交办举报件91件

大气噪声污染占比超六成

羊城晚报记者 陈亮

9月2日,中央第四生态环境保护督察组向广东交办第6批涉及环境领域群众举报案件91件(来电57件,来信34件),其中列为重点关注案件8件(河源2件,东莞2件,广州1件,惠州1件,中山1件,江门1件)。

经分析,按污染类型分,水15件(占16.5%),大气33件(占36.3%),噪声27件(占29.7%),固废15件(占16.5%),土壤5件(占5.5%),生态破坏16件(占17.6%),海洋1件(占1.1%),农业农村6件(占6.6%),其他18件(占19.8%);按地域和单位分,涉19个地级以上市和省交通运输厅;按数量排序分,由高至低分别是:广州22件,深圳9件,东莞8件,河源、惠州各6件,汕头、揭阳各5件,佛山4件,珠海、梅州、江门、阳江各3件,汕尾、中山、

湛江、肇庆、清远、潮州、云浮各2件,省交通运输厅1件。

截至9月2日,中央督察组交办举报案件6批共498件(来电340件,来信158件),其中列为重点关注举报件共46件;交办督办案件1件。

省生态环境厅等部门派员分赴清远、茂名现场督导群众反映阳山黎增埗选矿厂暗管排污、堆放矿渣沉淀物等问题和茂名云龙工业发展有限公司危废污染问题。



扫码查看具体情况

环保督察办实事 立行立改见成效

羊城晚报记者 陈亮

广州 从源头上解决群众诉求

番禺區在接到群众向督察组反映某工厂产生有害气体和粉尘案件后,执法人员迅速赴现场检查。经核查,该企业已配套废气处理设施,无生产废水产生。执法人员现场要求企业加强废气治理设施的维护管理,及时更换活性炭,避免废气扰民。由于企业已计划本月初搬迁,番禺区积极协助企业

于9月2日完成全厂搬迁,从源头上解决群众诉求。荔湾区在接到群众举报海角红楼树木遭砍案件后,迅速召开专项工作会议并立案调查,发现是桥中街坦尾股份合作经济联合社未经绿化行政主管部门审批擅自砍伐树木,执法人员赶赴现场要求其立即停工,并限期于9月30日前完成该地块复绿工作。

汕头 清拆违建解决噪声粉尘污染

市长曾风保赴潮阳区、潮南区调研练江流域综合整治工作,督察组交办信访件整改情况。据群众举报,潮阳区海门镇新地村违法建筑铁皮屋、砂砖厂等产生噪声、粉尘。在现场,当地有关部门已组织施工人员对违建进行清拆。曾风保强调,要不折不扣

抓好整改落实,加大力度清拆违建,尽快清除卫生死角,防止违建死灰复燃,因地制宜开展修复工作。要妥善做好拆违工作,维护好群众合法权益。要加温鼓劲继续推进练江流域综合治理,深化截污控源,加强农业污染源整治管控,严厉打击环境违法行为。

佛山 突击巡查5家废气污染企业

南海区在接到反映里水镇某建筑装饰材料企业存在生态环境违法行为后,区、镇生态环境部门迅速赶赴现场开展调查,发现该企业存在未经审批擅自扩建的违法行为。里水镇政府对该厂发出责令改正违法行为决定书,要求该厂立即改正违法行为,生态环境部门要求该企业加强管理,做好治理设施运行保

障,经复查,目前该厂已完成整改要求。针对反映名汇浩湖湾周边存在废气污染情况,狮山镇迅速于当晚派出执法人员到举报地周边5家企业开展突击巡查,并委托第三方检测机构现场对其废气进行采样检测,对未按要求配套相应的废气治理设施的企业,立即责令停止违法生产并对其进行立案调查。

惠州 查处噪声污染废气直排行为

惠州市接到督察组关于某科技公司噪声污染、废气直排的信访举报件后,市生态环境局惠城分局当日即进入该企业现场检查

查,同时委托第三方检测机构对该公司进行噪声监测和废气直排,并根据监测结果对企业噪声超标的违法行为进行立案查处。

江门 防止水土流失整改噪声污染

居民向督察组反映新会区某洗车场作业噪声及广场舞噪声扰民等问题,新会区迅速采取行动,对洗车场未经批准擅自占用集体土地兴建,涉嫌违法建设占用土

地行为,要求其立即拆除建筑物和移除洗车设备,并于9月1日清拆完毕。同时,市公安局新会分局工作人员对跳广场舞的群众进行了噪声污染防治宣传教育。

中山 清运农田“垃圾”保护环境

接到沙溪镇乐群村村民反映农田堆放“垃圾”的举报案件后,中山现场调查发现,村民提及的“垃圾”主要包括河泥,并夹杂一小部分农业生产常见填料、种植生产的薄膜及少量塑料瓶。沙溪镇已对该地块堆填的河泥进行清理清运,并按要求进行无害化处理

和复耕工作,并在现场设置“严禁倾倒生活垃圾、工业垃圾、固废、危险品”警示牌以及公布投诉举报电话。同时,为确保妥善处置河泥,避免可能产生的风险,沙溪镇已委托第三方资质单位对堆放河泥开展采样检测分析,下一步将根据检测结果依法依规处理。

肇庆 立案查处非法储油点

在接到反映“鼎湖莲花镇鹏辉砖厂存在大量油罐,造成异味污染”的督察组交办案件后,肇庆市、区两级协调联络组迅速启动联合办案。经核查,该厂主要从

事水泥砖生产,从今年6月停产至今,其南侧有2个油品储存点,现存重油、植物油各约125吨。目前,两个储油点已被查封,相关部门将对企业违法行为立案查处。

潮州 排查酒吧餐饮店等污染

群众反映二支渠区域的酒吧噪声及餐饮店油烟污染问题,潮州对已按要求安装了油烟净化设施,但管理不到位造成油烟扰民,以及还未配套完善油烟净化设施,存在油烟直排的餐饮单

位,均现场责令其限期整改;对隔音效果不佳的酒吧,执法人员责令酒吧业主通过增加隔音设施、调整营业时间、降低音乐音量等方式,减少对周边居民正常生活的影响。

信念坚定 对党忠诚 ——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话

培养选拔优秀年轻干部是百年大计,关乎党的命运、国家的命运、民族的命运、人民的福祉。在2021年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上,习近平总书记发表重要讲话强调,年轻干部生逢伟大时代,是党和国家事业发展的生力军,必须练好内功、提升修养,做到信念坚定、对党忠诚,注重实际、实事求是,勇于担当、善于作为,坚持原则、敢于斗争,严守规矩、不逾底线,勤学苦练、增强本领,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才,不辜负党和人民期望和重托。

中国共产党成立一百年来,始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念,就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社

会主义共同理想。百年征程波澜壮阔,中国共产党遭遇过艰难险阻,经历过生死考验,付出过惨烈牺牲,但革命理想高于天,理想信念之火一经点燃就会产生巨大的精神力量。我们党之所以在革命、建设、改革过程中不断取得胜利,根本在于掌握了有力的思想武器,能够运用马克思主义立场、观点、方法,正确认识问题、科学分析问题,有效解决问题。我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息,团结带领人民书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗,就在于一代又一代共产党人坚持不忘初心、不移其志,以坚忍执着理想信念,对党和人民的赤胆忠心,把对党和人民的忠诚和热爱牢记在心目中、落实在行动上,为党和人民事业奉献自

己的一切乃至宝贵生命,为党的理想信念顽强奋斗、不懈奋斗。

习近平总书记指出:“理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。”党员干部有了坚定理想信念,才能经得住各种考验,走得稳、走得远;没有理想信念,或者理想信念不坚定,就经不起风吹浪打,关键时刻就会私心杂念丛生,甚至临阵脱逃。历史和现实反复证明,一个政党有了远大理想和崇高追求,就会坚强有力,无坚不摧,无往不胜,就能经受一次次挫折而又一次次奋起;一名干部有了坚定的理想信念,站位就高了,心胸就开阔了,就能坚持正确政治方向,做到“风雨不动安如山”。必须深刻认识

到,形成坚定理想信念,既不是一蹴而就的,也不是一劳永逸的,而是要在斗争实践中不断砥砺、经受考验。年轻干部要牢记,坚定理想信念是终身课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子。干部要成长,就必须用真理武装头脑,加强党性修养,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。要把对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念作为毕生追求,在各自岗位上顽强拼搏,不断把为崇高理想奋斗的实践推向前进。

习近平总书记强调:“理想信念坚定是对党忠诚是紧密联系的。理想信念坚定才能对党忠诚,对党忠诚是对理想信念坚定的最好诠释。”衡量干部是否有理想信念,关键看是否对党忠诚。我们党

一路走来,经历了无数艰险和磨难,但任何困难都没有压垮我们,任何敌人都没能打倒我们,靠的就是千千万万党员的忠诚。对党忠诚,是共产党人首要的政治品质。检验党员干部是不是对党忠诚,在革命年代就要看能不能为党和人民事业冲锋陷阵、舍生忘死,在和平时期也有明确的检验标准。

现在,向第二个百年奋斗目标进军的号角已经吹响。在新的历史起点上,年轻干部要自觉以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,牢记初心使命,坚定理想信念,砥砺政治品格,锤炼过硬本领,以忠诚干净担当的实际行动,在全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业。(人民日报评论员)

文娱圈 清朗行动

中宣部部署文娱领域综合治理工作

加强游戏审核 整治“饭圈”乱象

据新华社电 针对流量至上、“饭圈”乱象、违法失德等文娱领域出现的问题,中宣部近日印发《关于开展文娱领域综合治理工作的通知》(相关报道见今日A11版)。

薄、道德观念滑坡,违法失德言行时有发生,对社会特别是青少年产生不良影响,严重污染社会风气,人民群众反映强烈。为此,中宣部会同有关部门近期集中开展文娱领域综合治理工作。

榜单管理,优化内容推荐算法。加强明星粉丝团、后援会账号的管理。切实履行监管责任和管理责任,严厉处置互撕信息。对发现不及时、管理不到位的网站平台按照相关规定进行处罚。

《通知》要求严格内容监管。严管综艺节目,健全审批机制。严禁选用未成年人参加选秀类节目。持续开展网络综艺节目专项整治工作。树立正确审美观,加强文艺创作审美导向把关。加强游戏内容审核把关,提升游戏文化内涵。压实游戏平台主体责任,推进防沉迷系统接入,完善实名认证技术。

《通知》指出,要加强教育培训。丰富从业人员的教育培训手段,加强思想政治引领,明确红线底线。加强青少年思想道德教育,学校、家庭、社会形成合力,引导树立正确价值观。禁止义务教育阶段未成年人参加偶像团体和线下应援活动。加强青少年普法教育,强化“饭圈”集资乱象、不良网贷等负面案例的警示教育作用。

群众对乱象反映强烈

严禁未成年人上选秀节目

《通知》指出,近年来,文娱行业在满足人民群众多样化文化需求、推动经济增长等方面发挥了积极作用。有关主管部门就深化影视业综合改革、促进影视业健康发展、强化网络内容监管等采取了一系列措施,对明星天价片酬、“阴阳合同”、偷逃税、低俗信息炒作和劣迹艺人管理等问题不断加大整治力度,取得一定成效。但是,随着文娱产业迅速发展,天价片酬、“阴阳合同”、偷逃税等问题有以新方式新手段死灰复燃迹象,流量至上、畸形审美、“饭圈”乱象、“耽改”之风等新情况新问题迭出,一些从业人员政治素养不高、法律意识淡

《通知》明确,坚持以社会主义核心价值观为引领,坚持问题导向,综合施策、标本兼治,有效遏制行业不良倾向,廓清文娱领域风气。

进一步强化行业管理

《通知》要求规范市场秩序。强调企业社会责任,鼓励资本与产业良性互动。遏制资本不断加大对整治力度,取得一定成效。但是,随着文娱产业迅速发展,天价片酬、“阴阳合同”、偷逃税等问题有以新方式新手段死灰复燃迹象,流量至上、畸形审美、“饭圈”乱象、“耽改”之风等新情况新问题迭出,一些从业人员政治素养不高、法律意识淡

《通知》要求进一步强化行业管理。加大对违法失德艺人的惩处,禁止劣迹艺人转移阵地复出。规范明星广告代言。提高准入门槛,规范艺人经纪。严格执行演出经纪人资格认证制度。研究制定演员经纪机构、网

络表演经纪机构等管理办法。发挥行业协会作用,强化职业道德委员会职能,积极开展道德评议,及时对违法失德人员和纵容违法失德行为的经纪公司、明星工作室进行行业抵制和联合惩戒。

《通知》指出,要完善制度保障。健全法律法规,推进依法管理。研究制定粉丝社群管理、经纪公司管理、直播管理、演艺明星金融产品和游戏产品代言管理等监管规则。

《广东省社区矫正实施细则》正式发布实施 开展“震撼教育”和远程教育

年内广东村村设公共卫生委 主要承担配合重大疫情防控等六项基本职责

羊城晚报讯 记者王楠、通讯员粤司宣报道:记者从广东省司法厅了解到,8月30日,省司法厅联合省高级人民法院、省人民检察院、省公安厅制定了《广东省社区矫正实施细则》(以下简称《实施细则》),即日起实施。

《实施细则》聚焦实践中需要解决的重点难点问题,明确了社区矫正对象“处理家庭或者工作重要事务”的界定,明确了拟变更执行地应当接收的九种情形,明确了调查评估八方面内容和要求,明确了司法所承担社区矫正工作的十项具体内容和违反法律责任,明确了提请治安管理处罚的五种情形及提请程序,明确了社区矫正对象被采取强制措施后社区矫正机构如何处理相关业务的问题,使社区矫正工作职责更加明确,程序更加规范。

《实施细则》对社区矫正衔

接、配合方面有关要求进一步明确,如细化了决定机关法律文书,对社区矫正对象告知的内容,以及对撤销缓刑、假释和收监执行的工作要求;明确了检察机关对社区矫正工作应当依法提出纠正意见的十种情形;明确了看守所、监狱不得以超容量、无关押病残能力为由,拒绝收押被裁定撤销缓刑、假释、决定收监执行的病残犯,解决部分病残犯收监难问题;明确了有关部门在社区矫正对象临时救助、职业技能培训、就业指导、落实社会保障措施以及未成年社区矫正对象提供就学帮助等方面职责。

此外,记者获悉,《实施细则》将广东省自2005年开展社区矫正工作试点以来的可复制、推广的经验做法以制度形式加以固化。例如,开展“震撼教育”和远程教育、发挥社区矫正中心和矫正基地作用等。

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道:日前,省卫健委、省民政厅、省委政法委、省委农办、省爱卫办联合印发《关于全面推进村(居)民委员会公共卫生委员会建设的通知》,要求部署全省各村(居)民委员会设立公共卫生委员会,到2021年底,全省各村(居)民委员会均设立公共卫生委员会。

总结广东省新冠肺炎本地疫情防控经验,省卫健委、省民政厅等有关部门认为,在居民委员会、村民委员会设立公共卫生委员会,十分必要且迫切,这有利于加快构建完善公共卫生基层治理体系,协同加强新冠肺炎等重大疫情防控,筑牢基层公共卫生防护网、隔离墙。一方面能够发挥村(居)民委员会公共卫生委员会在疫情防控中人员摸排、小区封闭管理、居家隔离对

象监督管理、民众生活需求服务保障、疫情防控政策宣传等作用;另一方面,着眼长远,充分整合基层各方力量,宣传国家卫生政策、普及健康知识、开展爱国卫生运动、支持传染病防控工作、开展卫生评议活动,全面提升基层公共卫生治理水平。

《通知》要求,到2021年底,全省各村(居)民委员会均设立公共卫生委员会,接受村(社区)党组织的领导和乡镇政府(街道办事处)和卫生健康行政部门的工作指导。

《通知》还指出,村(居)民委员会公共卫生委员会主要承担六项基本职责。一是发挥协调各方作用,配合做好重大疫情防控相关工作。二是做好辖区内公共卫生工作的协调组织和动员,协助开展基本公共卫生服务、疫苗接种、突发事件医疗救

援,收集报告涉及疫情等卫生健康重要信息。三是组织发动群众开展爱国卫生运动,维护公共卫生环境。四是开展卫生健康政策宣传、普及健康知识。五是组织村(居)民对卫生健康工作进行民主评议和民主监督。六是协助完成其他卫生健康工作。同时,强化村(居)民委员会公共卫生委员会的四项重大疫情防控职能。

《通知》要求,各级政府要要加强村(居)民委员会公共卫生委员会建设纳入重要议事日程,作为村(社区)建设和基层综合治理的重要内容。各级卫生健康行政部门可以通过购买服务等方式,委托村(居)民委员会公共卫生委员会承担专业性公共卫生服务项目,或引入社会力量为村(居)民提供专业化的公共卫生服务。